

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2013年11月25日 星期一 癸巳年十月廿三 (今日8版)

第10447期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

## 通山突围 ——通山县域金融工程五问

本报记者 杜先龙

通山在突围,冲出贫困,奔向小康。用金融工程助推县域经济跨越式发展,通山走在全省前列。

全省首个县域金融示范基地落户通山。

全省首个股权交易市场县域板块诞生在通山。

全省首个碳排放交易试点区布点在通山。

于是,人们纷纷投来关注的目光。

11月20日,记者专赴通山调查,试图破译县域金融工程“密码”。

### 一问:什么叫县域金融工程?

对于县域金融工程,人们觉得新鲜又陌生。

记者和武汉大学教授叶永刚面对而谈。

记者:叶教授,什么叫县域金融工程?

叶永刚:县域金融工程是金融工程思想在县域的体现。通俗地讲,金融就是资金融通,借别人的钱办自己的事;工程就是风险控制,让别人的钱进得

来,也能够出得去,也就是能够还本付息。

记者:县域金融工程包括哪些含义呢?

叶永刚:起码有三层含义。

一是风险控制。在县域范围内,政府、金融机构、企业、农民都有风险。例如,企业面临的最大风险是市场风险,如果企业能够打开市场,将生产出来的产品卖得掉,那么企业的风险就能够脱身。

二是实现金融资源的有效配置。将政府、银行、非银行金融机构(诸如证券公司、保险公司、小额贷款公司、风险机构等),以及县外金融资源,充分地与县域经济整合,通过金融创新、制度变革,不断为县域实体经济提供有效支持。

三是金融为实体经济服务,实现县域经济的快速发展。

记者:为什么武汉大学要选择通山作为“试验田”?

叶永刚:首先,通山是个穷地方,一旦金融工程成功实施,那就具有很强的说服力,推广的意义就更大。再就是,通山县领导班子具有非常强烈的发展愿望,一心要改变地方贫困落后的面貌。这叫两好合一好。

叶永刚是通山县域金融工程课题的负责人。

跟记者交谈时,叶永刚教授反复说,相对于自有资金和财政资金,金融资源是无穷大。就通山而言,要是实现金融工程全覆盖,那么,就可以加快脱贫奔小康步伐。

### 二问:通山为何实施县域金融工程?

大家晓得,通山是咸宁唯一的省级贫困县,也是全省脱贫奔小康的试点县。

为什么通山要实施县域金融工程呢?

县长胡娟直言相告:“这是逼出来的。”

近年来,随着县域经济的发展,通山资金供求矛盾日益突出。

通山产业基础薄弱,农业效益不高,银行融资这一“独木桥”也很难走。

事不宜迟。县委书记杜文清、县长胡娟带队,直奔武汉大学,寻求合作。结果是,双方一拍即合。(下转第二版)

本报讯 记者黄柱、特约记者汪淑琴、通讯员谢晋报道:22日,全市秋冬农业开发现场推进会在崇阳县召开。市委副书记陈树林、副市长吴英姿出席现场会。

当天,与会代表参观了崇阳县路口镇白羊村油茶基地、下岩村茶叶育苗基地,白霓镇石山村油菜基地、万亩高效农业示范区,县移民局雷竹覆盖基地,天城镇洪下村安吉模式楠竹抚育示范基地等,并现场听取有关情况汇报。

陈树林指出,崇阳秋冬农业开发工作经验可看、可学,值得在全市推广。具体表现在:一是党委政府高度重视,主要领导亲自抓,决心很大;二是措施办法很多,推进力度大;三是亮点很多,成效显著。

陈树林强调,崇阳树立了榜样,积累了经验,全市各地要借鉴经验,迅速形成比、学、赶、超的热潮。各地要深化认识,解决好态度问题。进一步坚定信心,抓住机遇,充分认识抓好秋冬农业工作的重要性和紧迫性,继续保持高昂的热情,持之以恒地抓好抓实、抓出成效。要明确思路,解决好措施办法。把握重点,确保秋冬播生产和特色农业基地发展两手抓,做到强化投入和优化管理服务两不误,实现秋冬农业生产和服务两不误,实现秋冬农业生产和农田水利设施建设同促进。要转变作风,解决好落实问题。完善体制机制建设,加大管理力度,研究好办法好政策,加强督办检查评比。

据悉,市农业部门将加大督办和巡查力度,对各县市区进行检查评比,重点督办农田水利基础设施建设和林特经济开发情况,确保秋冬农业开发工作落到实处。

市领导到市直单位

## 调研干部人事制度改革

本报讯 通讯员杨志奇、杨昌报道:21日,围绕“如何积极稳妥推进干部人事制度改革试点重点工作”这一主题,市委常委、组织部长余红嵒率领市委组织部调研组到市地税局、市检察院调研干部人事制度改革工作。

今年上半年,我市和嘉鱼县被省委组织部确定为全省干部人事制度改革综合改革试点,也是全省唯一市县两级联动改革试点。11月19日,省委常委、组织部长楼阳生到我市指导干部人事制度改革综合改革试点工作。

在市地税局,余红嵒先后参观了该局干部人事改革工作成果展和

人脸电子识别考勤系统,认真听取了该局探索建立的淘汰机制、选拔机制、考核机制、培养机制等改革举措。余红嵒一边听取介绍一边详细询问,对市地税局真抓实干、先行先试的改革精神和显著成效给予了充分肯定。

在市检察院,余红嵒参观了检察院内部机构改革成果展示,听取了关于基层人民检察院机构改革的工作情况介绍,对以检察业务为中心,整合检察机关内设机构的“大部制”改革和以减少中间层级,促进检力向执法办案一线倾斜的“扁平化”工作模式给予了高度评价。

代表晒成绩 选民定分数

## 咸安人大代表向选民述职

本报讯 记者闻剑骏、特约记者胡剑芳报道:选为人大代表,你针对哪些问题,做了哪些事,如何建言献策,最后达到什么效果?

21日,在咸安区招商局5楼,7名区人大代表先后发言,向在座代表、选民们晒“成绩单”。

党的十八届三中全会决定指出,要推动人民代表大会制度与时俱进。针对咸安实际情况,该区迅速在各乡镇人大、办事处和区人大联络组、区人大代表小组开展“人大代表活动日”活动,以拓宽人大代表知情知政和主动履职的能力,密切代表与选民和群众的联系,深化群

众对人大工作的认识。

此次开展的述职评议活动,要求全区人大代表围绕自身建设、参会议政、闭会期间开展活动、联系选民、为选民办实事、发挥代表作用等内容展开述职。述职结束后,选民发表评议意见,代表现场作答,接受选民监督。

据悉,咸安区21名人大代表小组218名代表,将集中在11月下旬开展“代表活动日”活动,并将该活动开展情况将列入年终基层人大量化考评的重要内容,作为基层人大工作和人大代表评先评优的重要依据。

保质量 抢工期

## 兴达公司路桥建设扛大梁

本报讯 记者王莉敏、通讯员柳珣报道:挖掘机配合人工浇注混凝土,工人操作甩浆平衡梁为路面找平……21日,市经济开发区三期横二路施工现场,路基已全部完工,来自湖北兴达路桥股份有限公司的施工人员正忙着铺水泥路面。

横二路今年3月1日开工,起点贺胜路,终点纵二路,与武咸快速通道交叉,全长5.64公里,是市经济开发区三期第一条主干道,预计年底完工。通车后,可助开发区拓展用地3000亩,增加300多家企业落户。

近年来,以承包外地工程为主的兴达公司,转向支持本地项目建

设。横二路项目只是其中一个。为保证武咸快速通道工程质量,兴达公司自中标后,就以高速公路的建设标准进行施工和检测,严格控制填土的施工厚度进行分层碾压,检测合格后才进行下一层作业。

上个月,兴达公司又开始进场建设咸潘公路咸安段改扩建工程第一合同段。他们倒排工期,组织好工程技术人员,争取年底铺好路基。

兴达公司积极参与我市路桥建设的项目还有很多。该公司还先后承建武深高速咸宁段、崇阳移民工程跨河桥、赤壁陆水湖大桥改建等项目,以带资方式完成货币工程量20余亿元。

“美景通山”

## 旅游摄影大赛落幕

本报讯 特约记者程平利、通讯员蔡祖峰报道:20日,“美景通山”旅游摄影大赛圆满落幕,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名,100余幅精品佳作入选通山旅游摄影图片资料库。

该活动于今年6月启动,吸引了众多摄影家和摄影爱好者参与,共收到投稿作品692幅,涵盖了自然山水风光、旅游发展新貌、游客活动、民俗宗教文化、古民居、乡村旅游等多方面,很好地展示了通山旅游全貌。

据了解,获奖作品将通过定期登陆门户网站、微博轮流展播、展板展览等多种形式,宣传推介通山美景和旅游线路。

时令蔬菜

## 会员制销售

▶ 22日,咸安区双溪桥镇郑良村“中坡”有机生态基地内,当地村民在种植花菜苗。

该基地由浙江绍兴客商楼亚军投资3000万元兴建,面积2000多亩,种植黄瓜、四季豆等时令蔬菜30多个品种,年产量1800多公斤,是咸安区最大的有机时令蔬菜生产基地。据介绍,这些蔬菜全部实行会员订购模式,可让他们在最短时间内吃上新鲜的时令蔬菜。

记者 袁灿

通讯员 李响 摄



## 创新催生反腐新局

### ——市纪委监委构筑反腐特色工程纪实

通讯员 肖亮 邓子庆

程,给案件查处工作带来可喜变化。

#### “科技兴纪”促办案决策科学化

11月5日,笔者在市纪委监委看到,工作人员正在登录一个全新的案件管理系统,它集人工智能、关联查询、预警提示、动态跟踪于一体,可对案件线索进行自动评估,并给出相应的处理建议。

市纪委监委副书记熊亚平介绍,这是今年咸宁市纪委监委与湖北科技学院联合研发的“纪检监察机关案件线索查询评估和辅助决策系统”,此前,我国纪检监察

机关针对案件线索集中管理、及时排查、动态评估、科学分流尚无专业软件系统,它的投入使用填补了这一空白,为全国首创。

科技显威力。今年,市纪委监委收到一条反映市国土局某科长涉嫌受贿的举报线索。办案人员将线索输入系统后,系统自动关联出该市往年查处的一起土地违法案件,并综合各种要素,评定该线索为一级线索,建议立即初查。市纪委监委根据建议,一举查获一起特大受贿案,查处16人,追缴和挽回经济损失7000万元。

我市还兴建了科技水平居全省市州前列的反腐倡廉教育中心,拥有数字化审查谈话指挥系统、安全防范系统、网络综合监控系统,查办“两规”、“两指”案件实现集中办理、专业陪护、同步录像、同步录音、实时监控。

依靠科技创新促进反腐倡廉,咸宁市纪委监委的做法得到省纪委监委充分肯定。

#### “协调畅纪”促资源整合一体化

市纪委监委认识到,抓好反腐倡廉工作的一个关键,是将多方反腐力量拧成一股绳。

市纪委监委在查办某县人大常委会副主任邓某某、某经济开发区管委会主任吕某某等严重违纪违法案件中,充分发挥公安机关找人、检察机关控人、审计机关查账和纪检监察机关谈话攻坚的优势,突破了一批严重违纪违法案件。

(下转第八版)

今年元月至10月,市纪委监委案件呈现立案数、初核数、结案数、处分人数据、自办案件数、大要案数、乡镇办案数“七个上升”的态势;

全市查处县处级干部7人,乡科级干部55人,移送司法机关29人;

去年,全市查办案件增幅居全省市州第二位。

“战果的背后是工作创新”,市纪委监委、县委书记王远鹤说,近几年,该市纪委监委创新实施科技兴纪、协调畅纪、管控肃纪、考评促纪、人才强纪五大特色工